

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 - Madrid

Año LIII.—Núm. 8.715

Madrid, domingo 27 de febrero de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

PALABRAS DEL JEFE DEL GOBIERNO

La guerra no acaba en España porque Europa no lo desea

BARCELONA, 26.—Por radio, y transmitido por todas las emisoras españolas, ha pronunciado el siguiente discurso el presidente del Consejo, camarada Negrín:

«Españoles: La superioridad de material, acentuada, pero transitoria, de los ejércitos adversarios, ha impuesto a los soldados de la República el abandono de Teruel. La noticia de su evacuación no fué sustraída al conocimiento público ni un solo instante. La divulgó el Gobierno mucho antes de que los propios rebeldes se decidiesen a consignar en sus partes la toma de la plaza.

Orgullo del Gobierno de la República ha sido siempre tener informado al país del curso exacto de nuestra guerra. Ninguno de sus episodios, dramáticos o venturosos, le ha sido oculto o desfigurado jamás. Fiel a la conducta que acredita a un régimen democrático, seguro de la fortaleza moral de nuestro pueblo, tantas veces puesta de manifiesto, el Gobierno ha ido a él sin temor y en todo momento para exponerle la verdad escueta y para señalarle al mismo tiempo las causas determinantes de una situación dada y los consejos, las orientaciones, las soluciones que se imponían; para gobernar, en suma, sin ninguna vacilación, de cara al pueblo, con su colaboración augusta y al servicio de su victoria.

Este acatamiento a la verdad está justificado por el sentimiento de confianza que están infundidas todas las determinaciones del Gobierno.

Tan claro proceder no pueden permitirlo todos los Gobiernos, ni en nuestra Historia se registran muchos casos parecidos; solamente puede obrar así un Gobierno que tiene la seguridad de que cuenta con la confianza y adhesión del pueblo: confianza y adhesión que se manifiestan por mil motivos y se le prestan de mil y mil maneras.

Investido de esta autoridad, me dirijo hoy a todos los españoles: a los de acá y a los de allende las trincheras, para proclamar ante todos, ante los que en el frente luchan por España y por la República, ante los que aportan su esfuerzo en sus estudios, en los laboratorios, en las fábricas o en los campos, y también para que lo sepan los enemigos emboscados y los descubiertos, que la victoria rotunda, indiscutible, arrolladora, será del pueblo español, el cual posee armas, energías y recursos sobrados para imponerla.

EN TERUEL LA REPUBLICA HA DESBARATADO LOS PLANES ENEMIGOS

Durante dos meses han tenido efecto en uno de nuestros frentes de lucha los más violentos combates habidos desde el comienzo de la guerra. El frente de Levante ha cobrado por ello una extraordinaria importancia nacional e internacional. El valvén de las operaciones allí desarrolladas sirvió para la República un balance positivo.

El mando italo-alemán del ejército enemigo preparaba desde mediados de noviembre una ofensiva, que era anunciada facticiosamente por todos los medios de publicidad: por la prensa, y por las radios fascistas y por los periódicos de los países invasores; ofensiva con la que especulaban incluso los diplomáticos de esos países para sus maquinaciones en las Cancillerías. La propaganda de esta ofensiva, que se anunciaba como arrolladora, constituía, de por sí, una arma que utilizaba el enemigo contra nosotros y era también para los cabecillas de la facción un puntal con el que pretendían sostener la ruinoso moral de su retaguardia. Querían animar con la promesa de una victoria fulminante a aquellos de sus partidarios que mostraban cansancio y duda, y querían, sobre todo, desarmar, descorazonándolos, a los españoles, más numerosos cada día, que en las zonas fascistas anhelan nuestro triunfo.

En estas circunstancias, el Gobierno de la República decidió aplicar una norma elemental de estrategia: desbaratar los planes del enemigo adelantándose a él, imponerle nuestra voluntad, obligándole a combatir donde a nosotros nos conviniera. Y a mediados de diciembre se emprendió la ofensiva de Teruel. En una semana conquistamos la ciudad fortificada. Nuestro Ejército hizo miles de prisioneros. Nuestra mil veces gloriosa Aviación derribó numerosos aparatos alemanes e italianos. Por todo el mundo corrió entonces la nueva, de sobra conocida por nosotros, de que la República poseía un Ejército, no sólo animado de espíritu y entusiasmo, que en los primeros meses le permitieron hacer frente a un enemigo superior, sino dotado también de las condiciones precisas para acometer, con éxito, las empresas más arriesgadas y difíciles desde el punto de vista de la técnica militar. Nuestro éxito fué un golpe terrible para el adversario. El prestigio militar de Italia y Alemania se vino a tierra, como ocurriría antes en el Jarama, en Guadalajara, Brunete y Belchite, comprometiendo así sus maniobras diplomáticas. Y la retaguardia fascista sufrió una conmoción, de pánico en los unos, de júbilo en los más, ante la potencia comprobada del Ejército de la República.

El enemigo tuvo entonces que renunciar a sus planes para recuperar Teruel. Volvió sobre nuestras líneas sus mejores fuerzas de choque, las que tenía preparadas para su ofensiva, y durante dos meses divisiones enteras del Ejército rebelde fueron cayendo ante el coraje de nuestros soldados. La reconquista de la ciudad, que los cabecillas fascistas daban por segura desde primeros de enero, apareció erizada de dificultades insuperables. Los rebeldes hubieron de pedir nuevas ayudas a sus aliados del extranjero, y desde los puertos alemanes e italianos llegaron a la zona fascista numerosos barcos cargados de aviones y cañones. Con estos refuerzos considerables de material, pagados con trozos de nuestra Patria, pudo el enemigo, al cabo de dos meses de esperanzas tentativas, recuperar un terreno que ha sido cementerio de sus más escogidas tropas.

Más si el día que el Ejército popular se posesionó de Teruel, rindiendo los últimos focos de su resistencia; si entonces creímos en la victoria de la causa republicana, con la misma convicción, con la misma fe, creemos en ella ahora que Teruel, por obra exclusiva de la artillería y la aviación italo-germánica, no es de la República, no es de España. Nuestra voluntad de victoria, nuestra segura confianza en el triunfo no han sufrido disminución. Las conservamos intactas y las vivificamos con nuestros entusiasmos y trabajos.

En el legítimo júbilo suscitado en todo el país, absolutamente en todo, incluso en la zona no sometida a la autoridad del Gobierno, que no es en ella donde con particular afecto se reciben las victorias republicanas; en el júbilo suscitado por la toma de Teruel, el Gobierno se cuidó de insertar advertencias saludables, convencido de que los días adversos no habían acabado. Obligado por su responsabilidad, entendió de su deber prevenir al país contra los abusos del optimismo, que, al sentirse contrariado, determina desplomes del ánimo difíciles de curar. Llevó sus advertencias hasta el Parlamento, avisando de la manera más solemne los riesgos excesivos. Igual declaración hace hoy.

Teruel fué ayer y sigue siendo hoy un episodio de la guerra, sin ningún carácter decisivo. No interesa al Gobierno, ni

cuadra con la entereza hispánica, neutralizar el amargor de una mala noticia. Prefiere, porque los fundamentos de su seguridad son más sólidos, no engañar con mitigaciones ficticias de la adversidad, entre otras razones porque se siente con ánimo para hacer de ella una fuerza y para transformarla en energía nacional. Pero una vez más reitera ante vosotros, españoles, con la solemnidad que mi condición de jefe del Gobierno puede conferir a estas palabras, que nuestro plan militar logró en Teruel su propósito fundamental de destruir los planes del enemigo, y que la evacuación de la ciudad por nuestro Ejército no modifica en lo esencial las ventajas entonces alcanzadas.

DEBERES Y OBLIGACIONES DE LA HORA PRESENTE: DOTAR A NUESTROS SOLDADOS DEL MATERIAL QUE PRECISAN PARA AFIRMAR LA VICTORIA.

Plantas, no obstante, este hecho deberes y obligaciones que el Gobierno expone pública y abiertamente al pueblo español. Porque así como nuestros éxitos son sólo nuestros, jamás merecidos por ingenuidades ajenas, nuestras dificultades hemos de resolverlas nosotros. Nuestro

LOS DEBATES EN LA CAMARA FRANCESA

VISTA LA ACTUACION ITALO-ALEMANA EN ESPAÑA, FRANCIA ACUERDA DEFENDER A CHECOSLOVAQUIA

PARIS, 26.—A las nueve y media de la mañana comenzó la sesión de la Cámara, prosiguiendo el debate sobre política extranjera.

Después de breves intervenciones de algunos diputados, ocupó Delbos la tribuna.

Comienza su discurso declarando que conviene llevar al máximo las posibilidades de la Patria. La voz de Francia será escuchada en el mismo grado que perteneciera a los aliados. Este es el mejor medio de impedir la guerra. Por ello, el Gobierno está seguro de que obtendrá la aprobación unánime de la Cámara en el proyecto que refuerza la defensa nacional.

«Francia, si está en peligro, dispone inmediatamente de toda la solidaridad nacional. En ningún sitio se realiza esto tan pronto. Cuando la Patria está en peligro, no hay más que un partido: Francia. Es un error decir que Francia está aislada que la guerra es inevitable; así es como se provoca la catástrofe.

Francia, fiel a todas sus amistades, particularmente con Gran Bretaña, quiere salvar todo su patrimonio; quiere conjugar su esfuerzo con el de todos los pueblos que deseen salvaguardar la paz.»

El orador se hace eco de la parte del discurso del camarada Peris, cuando dijo que desearía que Francia fuese el gendarme del mundo contra todos los agresores.

«Este maximalismo político—dice el ministro—no puede comprenderse ante los verdaderos obstáculos.»

«Agrega que «Francia ha limitado sus esfuerzos a un papel eficaz. Cuando se pide su intervención en China y en España es preciso tener en cuenta el peligro que estas intervenciones pueden acarrear. No creo—dice—en la fatality de la guerra, y para conjurar este peligro es preciso asociar todos los esfuerzos útiles.»

«La sententia de Francia con Inglaterra domina las vicisitudes políticas.

El ministro de Negocios Extranjeros tiene que mostrarse reservado en lo que se refiere a la crisis británica; pero quiere también rendir un homenaje a Eden, cuya amistad y grandes cualidades ha podido apreciar desde hace mucho tiempo.

Evoca las conversaciones franco-británicas, en las que Chautemps y Eden, y explican en qué circunstancias se proyectaron las cuestiones del mantenimiento del equilibrio en el Mediterráneo y la liquidación del pasado reconociendo a Abisinia.

«Francia—dice—debe estar estrechamente asociada en las conversaciones de Inglaterra. Seguirá con firmeza. Francia permanece invariablemente ligada a Gran Bretaña por la comunidad de régimen parlamentario, por las mismas preocupaciones de equidad y de paz. La amistad franco-británica es la barrera más segura contra los peligros que amenazan la paz.»

«Pero “el secreto de la victoria --añadió Negrín-- está en nosotros mismos, y no fuera de los límites de nuestro esfuerzo”

«Quiero también declarar una vez más que los compromisos de Francia hacia Checoslovaquia serán cumplidos con total fidelidad en caso preciso.

«La situación difícil no debe agravarse con polémicas de pueblo a pueblo. El Gobierno conservará toda su calma. Si resistimos a ciertas corrientes del interior, ¿qué más que vamos a ser menos resueltos ante los peligros del exterior?»

«Recordar las líneas generales de la política exterior de Francia, basada en las alianzas, en la Sociedad de Naciones y en una defensa nacional fuerte.

«El señor Delbos termina su discurso diciendo: «Francia tiene amor por la paz; pero no por una paz a cualquier precio.» (Grandes aplausos.)

«Nunca ha necesitado el Gobierno como hoy el apoyo de los aliados en todos los frentes.» (Pabra.)

PARIS, 26.—A primera hora de la tarde se reanuda en la Cámara el debate sobre política extranjera.

El señor Flandin pronunció un extenso discurso, en el que se mostró de acuerdo con Chamberlain, declarando que la Sociedad de Naciones no es suficiente para garantizar la seguridad colectiva.

Se manifestó también de acuerdo con un acercamiento a Italia, y expresó igualmente su creencia de que Francia puede abordar las relaciones con Alemania, pidiendo al Gobierno francés que escuche las sugerencias que le haga este país.

Seguidamente habló Paul Reynaud, quien dijo que si Alemania cree que del actual debate va a salir un cambio total de la política extranjera de Francia, se verá chasqueada. Francia, después de haber gastado en los últimos años 272.000 millones de francos para su defensa, no está débil, y hay que recordar que durante la guerra abastecimos a los belgas, a los serbios y a los americanos de cañones, municiones y tanques.

«Declaro que el Ejército checoslovaco está bien equipado.

«Refiriéndose a la U. R. S. S., dice que «los mismos que se dedican a decir que los Soviets ayudan a la España republicana eficazmente, son los que luego se dedican a decir que, en caso de guerra, no podría la U. R. S. S. prestarles ninguna ayuda.» (Grandes aplausos en el centro, izquierda y extrema izquierda.)

«Declaro que siempre fué partidario de hablar con Alemania; pero, ¿qué ocurriría si Alemania desempeñase en Europa el papel de la anterior Prusia? «La contestación—dice—está en el «Mein Kampf». Una inmensa Europa germanica aliaría a Francia.»

«Estima que Inglaterra no puede cambiar su política, dice que sólo tiene dos caminos: el rearme o la conciliación.

«Cree que Francia debe poner fin al desgaste de su economía, y dice que la verdadera contribución de Francia a la paz es la restauración de sus fuerzas. «No podemos entendernos—dice—con Alemania más que en un terreno: en el de la fuerza.»

«Termina diciendo que la unión de todos los franceses es posible. Lo que es imposible es derribar la política exterior de Francia. En el interior, como en el exterior, Francia no debe dimitir. (Prolongados aplausos en todos los bancos, desde la derecha hasta la extrema izquierda.)

«De nuevo habla el jefe del Gobierno, Chautemps, quien manifiesta que este debate se desarrolla en un interés de libertad que empuja al régimen democrático.

«Respecto al Pacto franco-soviético, dice que no es un acuerdo ideológico. Que está abierto a todo el mundo y no amenaza a nadie. Es un instrumento de paz, no de guerra. Afirma que no se trata de formar bloques antagónicos para una guerra fatal, sino de reunir a las naciones pacíficas para impedir la guerra.

«Dice que, sin comprometer la amistad franco-británica, pide un arreglo de la política francesa, se debe continuar leal a la política tradicional de la República. Afirma que la Sociedad de Naciones es la mejor garantía de la paz y de la civilización, y que las pequeñas naciones, sobre todo, deben comprender su utilidad, para su seguridad.

«Hace Chautemps votos por el éxito de las conversaciones anglo-italianas, que van a comenzar, en interés de la paz. Asegura que desea sinceramente ver llegar la hora del estrechamiento de lazos con el Gobierno italiano, mediante nuevos Acuerdos; pero a cambio de obtener garantías suficientes de no ingerencia en los asuntos de España y el mantenimiento de su situación en el Mediterráneo.

«Se congratula de las palabras rectoriales del presidente Roosevelt, en favor de las naciones pacíficas, y declara que Francia mantiene estrecho contacto con las naciones amigas y aliadas; afirmando, con Delbos, que Francia no dejará de cumplir con su deber de protección a Checoslovaquia y a las naciones de la Europa Central.

«El presidente terminó su discurso expresando su confianza en que se podrá llevar a buen término las negociaciones sobre un acercamiento franco-alemán.

«Terminado el discurso del jefe del Gobierno, se puso a votación la moción de confianza redactada por la Delegación de Izquierdas. El resultado ha sido un gran triunfo para el Gobierno del Frente Popular, pues su política exterior es apoyada por toda la Cámara.

«El resultado de la votación fueron 438 votos a favor y solamente dos en contra.» (Pabra.)

MORAL DE GUERRA

Lo que es menester no que se diga, sino que se haga

Cada vez que la fortuna se nos muestra adversa, como ahora en Teruel, partidos políticos, organizaciones obreras, entidades de distinta condición se acogen a un lenguaje común, que consiste en infundirle alientos mutuamente y en prometer que ningún revés conseguirá debilitar nuestra confianza en la victoria. Para ello, se añade—y también con perfecta unanimidad—, es menester... Busque el lector en los manifiestos y declaraciones de los diversos organismos políticos y sindicales lo que es menester para que la esperanza de la victoria se cuaje en realidad. Como sobre ello no hay desacuerdo, resultaría ociosa una nueva enunciación por nuestra parte. Y eso es lo extraño, precisamente: que estando todos acordados en saber lo que hace falta para la victoria, no lo estamos en hacer aquello que la consecución de la victoria exige. De otro modo, ¿cómo se explicaría ese permanente «es menester...» que, a manera de recomendación, nos lanzamos y devolvemos de unos a otros siempre que las circunstancias nos obligan a encararnos crudamente con la guerra? Si es menester que hagamos algo hoy, es porque antes de hoy—lo cual quiere decir dieciocho meses—no supimos hacer lo que era menester que hiciéramos. Ese dilema no admite escapes tangenciales. Ni avanzaremos nada sorteándolo, a no ser que nuestra moral se contente con, sortear su propia responsabilidad, juego demasiado peligroso—en guerra y en paz—para que nos aficcionemos a él. Evidentemente algo falla en nuestra retaguardia. ¿El que? ¿Y por culpa de quién? El fenómeno es harto complejo para que nos aventuramos a tratar de localizar—supuesto que la tarea resultara posible—el pecado ni al pecador. El sistema, por otra parte, no nos place. Antes bien, se nos antoja que los defectos de la retaguardia—esos defectos que «es menester», en opinión de todos, corregir, y que nadie corrige—han de ser juzgados, si de veras queremos que se eviten, como defectos que nos llegan a todos. A los unos, como autores; a los otros, porque los toleramos. Y hasta se nos ofrece, en ocasiones, la duda de saber qué es peor: si delinquir, por acción directa, pero inconsciente, o disculpar, por cobardía consciente o interesada, el delito y al delincuente. ¡Como si nuestra conciencia se tranquilizara con unas cuantas frases banales y ampulosas dictadas para hacer como que hacemos algo cuando no hacemos nada! O hacemos lo que no debemos hacer, que es mucho peor.

Con la caída de Teruel, otra vez nos hemos dedicado todos—incluso los que no acostumbraban hacer gimnasia mental—, metida la frente entre las manos, a reflexionar. Y, naturalmente, de esas reflexiones surge nuevamente la certidumbre luminosa de que es menester... Es menester, por ejemplo—ahora vamos reiterando nuestro criterio, nada nuevo y con frecuencia recusado violentamente—, que la autoridad del Gobierno no sea compartida ni discutida; es menester que la disciplina social, jerarquizada y escalonada en responsabilidad, se robustezca; es menester que del trabajo se haga un grave deber, cuyo código de obligaciones y derechos se funda en este simple mandato: trabajar. Y es menester, sobre todo, que nuestra moral se enfervorice en una sola dirección: ganar la guerra, que es ganarlo todo, como perder la guerra sería darlo todo por perdido. ¡Al diablo las disputas de hegemonía política o sindical—que nos parecen disputas sobre los muertos—, los pequeños egoísmos de grupo y el «curanderismo» de las consignas con pretexto de fragilidad! La guerra no es un tema de discusiones, sino un imperativo trágico para todos. Disciplina de guerra, pues, es la que necesitamos, de voluntad o por fuerza, obedecer. Algunos colegas de Valencia y Barcelona empiezan a hacer suya nuestra afirmación de que toda la vida de la República—fábricas, talleres, oficinas—debe estar militarizada. Lo cual no quiere decir que pidamos una intervención militar, sino que nos impongamos—o se nos imponga—una moral de guerra, que es moral de silencio y sacrificio.

pueblo ha demostrado múltiples veces, en el curso de su historia, de lo que es capaz de hacer por defender su dignidad y su independencia. Sin armas, sin Ejército, traicionado por los gobernantes, logró derrotar hace poco más de un siglo a los ejércitos napoleónicos. Desarmado, también acorralado por la perfidia y la traición, supo oponerse a los milicianos de la agresión de que es objeto por parte de las potencias fascistas, ha acertado a organizar un Ejército potente y hará cuantos esfuerzos y sacrificios sean necesarios para hacerle invencible.

Como conclusión de este período de batallas, después de haber visto la capacidad de nuestro Ejército, soportando exactamente las disponibilidades del enemigo, pero teniendo también en cuenta la cantera inagotable de energías que constituye nuestro pueblo, yo os puedo decir, sin miedo a equivocarme: triunfaremos. Al servicio de esta convicción han de ponerse en juego los esfuerzos de todos para hacer desaparecer rápidamente el desequilibrio de material bélico y acelerar así la victoria.

La artillería y la aviación extranjeras hay que oponer masas equivalentes de artillería y aviación republicanas. La hazaña es realizable. Lo afirma el Gobierno con pocas palabras, pero con mucha convicción. Hace intervenir en su seguridad el conocimiento que tiene del heroísmo de los trabajadores antifascistas, que se complacerán en contribuir con el aumento de su capacidad, cuidando de dotar a nuestros soldados del material que precisán para afirmar la victoria. La industria propia, de una parte, y los recursos que tiene en juego el Gobierno, de otra, harán que en fecha próxima desaparezca la actual diferencia de material que da efímero predominio a las tropas rebeldes. El Gobierno se escudará en el nuevo compromiso a su responsabilidad: dotar al Ejército de los elementos que le son indispensables para hacer y ganar la guerra. Cuantos nos ayuden con toda la fuerza de sus brazos al logro de esta finalidad urgente contribuirán de manera poderosa a acabar victoriosamente la guerra y merecerán la gratitud de la República. El propio Ejército popular no dejará de ser sensible a esta mayor contribución de esfuerzos de la retaguardia. El Gobierno, que sabe de un modo exacto lo que puede esperar de fuera, solicita de todos los productores un crecimiento de los cupos de producción.

LA GUERRA NO ACABA EN ESPAÑA PORQUE EURO NO DESEA

Alcancará a tener el Ejército republicano, conforme a su necesidad y a nuestro deseo, el material que le falta, para oponerse a las columnas rebeldes y a los soldados extranjeros, que unas y otros son, en paridad de condiciones, inferiores a nuestro Ejército. Frente a un Ejército nutrido de forzados coloniales y de legiones extranjeras, la República ha opuesto un Ejército español, regular y disciplinado, capaz por sí mismo para poner término a la guerra si Europa, escindida en países de inverecunda audacia y en naciones vergonzosamente complacientes, no consintiese que Italia y Alemania continuasen enviando en cantidades voluminosas los últimos modelos de su material bélico a los rebeldes españoles. La guerra no acaba en España porque Europa no lo desea. Su llamamiento político de no intervención es responsable de nuestras mayores desventuras, de los bombardeos de las ciudades abiertas, de la piratería en el Mediterráneo, de la evacuación de Teruel. El material que sistemáticamente niegan las democracias al Gobierno legítimo de la República se le incorporan las naciones totalitarias, con servidores expertos al general Franco. En los primeros meses de la guerra se hacía secreto de esos envíos. En la actualidad, ni Italia ni Alemania tienen el menor interés en gastar tiempo fabricando aparatos de neutralidad. En tanto las Cancillerías especulan, morosas, sobre la necesidad de acabar con una fórmula que retarda de los voluntarios, desde los puertos marítimos y del aire de Italia y Alemania se pone en viaje hacia la España invadida el material indispensable para que los rebeldes puedan prolongar la guerra: aviones de mucha velocidad y potencia militar, gruesas piezas de artillería pesada, máquinas automáticas de fuego.

Suprimidos esos envíos y la guerra de España, motivo de justificada inquietud para la paz de Europa, terminará en una fecha próxima con la victoria de la República. Si los rebeldes hubieran necesitado vivir atendidos a sus recursos económicos para la adquisición de material de guerra, haría ya mucho tiempo que la guerra sería un suceso pasado. Las disponibilidades económicas de los sublevados de julio se acabaron en los primeros meses. Si con ellas no desaparecieron los suministros es porque en su desafección por España no dudaron en cederla e hipotecarla a sus proveedores de armamento, Italia y Alemania, que buscan en la operación asegurar para sus futuros intentos contra Europa una admirable base de operaciones en el Mediterráneo y en los Pirineos. Al beneficio de mañana, sacrifican su material de hoy, abiertamente cedido a una fracción rebelde de un país que, a pesar del Derecho internacional, no encuentra en los mercados del mundo quien le suministre el armamento que está decidido a pagar con su dinero. Esta es la verdad fundamental con que España puede abochornar al mundo, y de ella nacen los otros reproches que Europa se ve obligada a paliar en su preocupación por los acontecimientos de España.

La prolongada simulación de un sentimiento está expuesta a constantes imperfecciones y fallas, por una cualquiera de las cuales se viene en conocimiento del grotesco simulacro. En relación con nuestro problema nacional, las imperfecciones de la simulación vienen siendo constantes; pero hay una entre ellas que interesa que no pase sin el indispensable subrayado.

(Contina en la página siguiente.)

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... 3,50 pts. Provincias, trimestre... 10,50 ptas. 25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD: Fídanse tarifas a la Administración Apartado de Correos 10.036

EL DISCURSO DE NEGRIN

(Viene de la página anterior.)

yado. Nótese que, en tanto la República no consiguió constituir su Ejército regular, el peso de las aportaciones que en unidades combatientes hicieron a los rebeldes Alemania e Italia fue decisivo. En Europa, cuando se quiso conocer la presencia en España de tropas invasoras y fueron inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para enfrentarla con tan grave acontecimiento. Hubo necesidad de que las Brigadas Internacionales—conjunción generosa y espontánea de hombres de las cinco partes del mundo, que pedían una plaza para morir por la libertad—se presentasen en la defensa de Madrid, para que, considerada su fuerza, se pensase, buscando un refugio que no molestase en los dos países invasores, en la retirada de voluntarios.

Las conversaciones iniciadas entonces continúan al presente. Nadie con imaginación bastante puede calcular el resultado. Ya hoy esas conversaciones diplomáticas carecen de interés para nosotros. Iniciadas a tiempo y llevadas con eficacia, podían haber sido útiles. Ahora, no. Los soldados invasores fueron contenidos y derrotados en la prueba de Guadalaajara—por los soldados de la República. El problema de las tropas de invasores de segundo plano, y de primero, el de los armamentos. Pero, por el mismo que su importancia es grande y útil, Europa olvida examinarlos, simulando una ignorancia tanto más cómica cuanto que desmorona la más elevada curiosidad por conocer la clase y calidad del nuevo material que Italia y Alemania envía a los rebeldes. Estamos en nuestro derecho al rechazar la fingida preocupación con que Europa pretende excusarse ante nosotros de los arroyos profundos al Derecho internacional.

Nunca han dejado de ser duros los términos del problema español, pero hoy lo son quizá más que nunca. Madrid a la acumulación de elementos que Italia y Alemania han hecho en la zona de los rebeldes, la República ha perdido la plaza de Teruel que su Ejército reconquistó valerosamente.

Pérdida que nos contraría, pero que no nos amilana. Tenemos tal seguridad en los libres destinos de nuestra patria, que de igual modo que sabemos ayer que la República dispondría de un Ejército ejemplar en la disciplina y abnegado en los heroísmos, sabemos hoy que dispondrá mañana, con tiempo para no perjudicar a la victoria, del material adecuado. Sabiduría que está al alcance de cuantos no han perdido la fe en la recobrada moral de nuestro pueblo, que ama, por encima de todo otro beneficio, el de la independencia, sin la cual sabe que no es dado aspirar a la libertad. Para triunfar necesitamos una concatenación de energías en los frentes y en la retaguardia. La pérdida de Teruel nos pone en la necesidad de declarar la posición colectiva del Gobierno de trabajar en esta guerra con silencio; que de la misma manera que la República superó el período confuso y heroico de las Milicias, superará el presente, en que la desigualdad de armamento ha consentido a los rebeldes rescatar una plaza que les había sido arrebatada en el momento en que un mayor ruido, amenazaban con una ofensiva, a la que atribuían valor decisivo.

Superaremos esa desigualdad y colocaremos de nuevo al Ejército en condiciones de asumir la iniciativa. El Gobierno tiene la posibilidad de fijar un plazo a ese logro, pero está obligado a reservárselo y cuenta con que la aportación de las masas populares contribuirá a disminuirse. Se trata, desde luego, de un plazo breve, tan sólo corto cuanto mayores sean los esfuerzos de la clase trabajadora, a la que ninguna propaganda tendenciosa debe apartar de su confianza en la victoria; confianza que para ser fecunda necesita ser activa, no pasiva. Hacer y ganar una guerra civil es siempre doloroso; hacer ganar una guerra civil y otra de invasión es, además, doloroso, difícil. Porque para triunfar de lo uno y de lo otro necesita una concentración de energías que debe manifestarse en los frentes y en la retaguardia, en el parapeto más adelantado y en la fábrica más escondida. Ni una sola actividad está divorciada de la guerra. Con todas, hasta con la de apariencia más pacífica, se contribuye a ganar. Ahora, el déficit de material, Italia y Alemania, con la complacencia de los celadores europeos de la pureza de la neutralidad, han querido do a los rebeldes hasta superar nuestras disponibilidades.

El Gobierno tiene recursos económicos para adquirir en los mercados del mundo los elementos belicos que neutralizarían esa superioridad. El acuerdo internacional que nace de los vendes; en su consecuencia, precisamos producirlos, y los produciríamos. Es un compromiso que adquirimos ante el Ejército. No será exclusivamente con su fusil y su heroísmo con lo que defenderá y reconquistará su patria. Dispondrá de artillería y aviación que le desembarace el camino de su conquista. Lo verán los incrédulos y lo comprenderán los escépticos. Y un día se podrá hablar de la evacuación de Teruel como de la única operación militar que con experiencias de derrota, es uno de los puntos de arranque de la victoria republicana.

NOTA DEL MINISTRO DE DEFENSA

ORDEN GENERAL A LAS FUERZAS DEL EJERCITO DE LEVANTE

BARCELONA, 26.—El día 26, después de la evacuación de Teruel, el jefe del Estado Mayor General dirigió a las fuerzas del Ejército de Levante el siguiente orden general: "La situación táctica creada alrededor de la plaza de Teruel por la caída del Mansueto y Santa Bárbara, producida el pasado día 19, después de un brutal ataque de aviación y artillería enemigas de más de diez horas, se resolvió en la jornada de ayer desfavorablemente para nuestras armas.

Las tropas que la defendían, después de agotar sus posibilidades de resistencia, atacadas por tres frentes y envueltas desde las catorce horas de ayer, lograron, ya de noche, conducidas por su jefe, abrirse paso a viva fuerza a través de las líneas enemigas y replegarse a nuestras posiciones al este de Teruel, conquistado con tanta pericia y abnegación por nuestro Ejército, no debe influir depeñivamente en el ánimo de los combatientes, sino, por el contrario, exaltar su fortaleza moral. La guerra es sacrificio, y es preciso afrontar éste en los momentos que la

En las guerras largas, y esta nuestra ya lo es, no suele ser raro que el adversario contribuya, por razones de vanidad o terquedades del capricho, a afirmar la quietud. La rendición de Toledo fue, por la pérdida de tiempo que ello significó para los rebeldes, el fracaso del asalto a Madrid. La afirmación es ya un problema de historia, pero con la verosimilitud suficiente para no desdenarla. Es posible que la toma de Teruel signifique el comienzo del acabamiento de la guerra para los rebeldes.

De nuestra voluntad de trabajo y de victoria depende. Las condiciones de ese acontecimiento venturoso están contenidas en potencia en ese hecho de armas que hoy nos presenta como adverso. De nosotros depende. De nosotros, es decir, de todos los españoles, de los que respondemos poniéndonos en línea con el deber de la tierra de que hemos sido formados, cuando reclama contra las ofensas y las heridas de que la hacen víctimas quienes enseñan en ella su capacidad destructiva y su potencia sojuzgadora. Recalquemos esa verdad primaria: el secreto de la victoria está en nosotros mismos, y no, como algunos se empeñan en creer, fuera del límite de nuestros esfuerzos.

El resto del mundo puede continuar en paz, que con su conflagración, poco o nada, contra lo que ha dado en creerse, no sería posible adelantar en nuestro triunfo. Las solicitudes catastróficas no son recordables ni el Gobierno las descarta de sus cálculos, entre otros motivos, porque las necesita; para reafirmarse en su fe tiene elementos suficientes en el heroísmo de los soldados y en los entusiasmos de la retaguardia. De ese heroísmo y de ese entusiasmo obtiene, con la seguridad de la victoria, la confianza para seguir en su trabajo y cuidar de las necesidades presentes y de las del porvenir, razón por la cual se complace en sacrificar las fáciles decisiones que le congratularían con toda clase de egoísmos a las eficacias previsoras del mañana, ya que está en su decisión el que la guerra, prolongue cuanto se prolongue, no se lique en pérdida para la República.

Firme en esa decisión, puede declarar que el Ejército republicano, recio de general, alto de heroísmo, dispondrá con necesidad de los elementos que le devolverán, con su iniciativa, la plaza de Teruel.

Teruel es, para la ambición de independencia del Ejército popular, España. Para esa victoria, el Gobierno ha hecho acopio de recursos y hará, con ayuda de la clase obrera, que se transformen en material. Del concurso de los tres esfuerzos: Ejército, retaguardia y Gobierno, surgirá la victoria republicana de la que España espera su renacer.

Los camaradas mujeres de España! En los frentes de batalla tenemos un Ejército, que ha escrito ya muchas páginas de gloria, y al que le esperan nuevos laureles. A él se dirige hoy el Gobierno, y en vuestro nombre le dice: Tendréis, soldados del pueblo, todo el armamento necesario para alcanzar, con vuestro valor y nuestra pericia, victorias decisivas en la lucha por la libertad de España. Para ello se afanará nuestra retaguardia, trabajando más y mejor, estimulados todos por el supremo anhelo de aportar esfuerzos y sacrificios al más rápido triunfo en esta lucha, que enorgullece a cuantos en ella participamos.

UN SOLO PENSAMIENTO Y UNA SOLA VOLUNTAD: APLASTAR AL ENEMIGO No es hora más que de tener un solo pensamiento y una sola voluntad; aplastar al enemigo. Aplastarlo luchando, aplastarlo trabajando más en la retaguardia, persiguiéndolo y desenmascarándolo cuando se oculta entre nosotros. Porque el enemigo no fia tanto en sus éxitos militares como en sus manejos en nuestra retaguardia. Aprovecha y utiliza a los pusilánimes, a los que, por falta de fe en el pueblo, dudan de que éste pueda vencer; aprovecha a los cobardes, a los que cualquier éxito se les sube a la cabeza, pensando en que «seguida van a terminar los sacrificios, y se aterran en el primer contratiempo, piensan en la huida o en la entrega al enemigo a través de intermediarios extraños.

Trato de traidor a nuestro pueblo al que se complace en destacar la superioridad momentánea en armamento de que goza el enemigo y al que no se ocupa en ayudar y conducir todas las energías del pueblo español y en poner también a contribuir las suyas para duplicar y centuplicar nuestro armamento. Quienes así se conducen son los mismos que en tiempos atrás hubieran negado que en España puedan construirse aviones, y hoy construyeron aviones y material de guerra en sitios donde jamás se pudiera pensar que existieran estas industrias. Todo nuestro problema consiste en producir más. A ello hay que contribuir por todos los medios. Como traidor debe tratarse al que no supedita a cualquier otra cuestión la voluntad común de aplastar al enemigo y ayudar al Gobierno en esta tarea; al que dude de que nuestro pueblo puede hacer cosas que sean necesarias para satisfacer plenamente las necesidades de nuestro Ejército.

Secorro Rojo Internacional (Grupo Aida Lafuente).—Se convoca a todos los militantes a la asamblea general, que se celebrará hoy, domingo, a las once de la mañana.

Delegación de Abastecimientos VENTA DE CARNE CONGELADA A partir de mañana lunes, día 28 del actual, se efectuará un nuevo suministro de carne congelada, a razón de 100 gramos por persona de las inserciones en las cartillas de abastecimiento y al precio de 5,75 pesetas. Cada ración comprenderá el 50 por 100 de carne magra, el 25 por 100 de carne baja y el 25 por 100 de hueso.

VENTA SU MAQUINA de escribir hoy. Nunca le valdrá más. Pago hasta triple, como nadie en absoluto. No lo piense más, comprébelo. Telef. 48138.

GEDULAS PERSONALES Se evitará molestias encargando de su estampillado, obtención o rectificaciones a Castelló, Gestor administrativo del Colegio oficial de Madrid (con fianza depositada). VILLALBA, 9. Teléfono 51464. Tardes.

también de seguridad en la victoria. Momentos que exigen fortalecer más aún la voluntad común que a todos los españoles nos une de aplastar a los enemigos del pueblo.

Hace unos días, un aventurero internacional proclamaba cínicamente su propósito de disponer a su antojo, desde Alemania, de los destinos de nuestra patria. Esto no lo conseguirá jamás. Jamás. El pueblo español no se ha dejado nunca imponer voluntades extrañas. Luchó en el pasado y lucha hoy por el derecho a decidir él solo su propia suerte. Los últimos cañonazos exultantes en Teruel no han podido apagar el eco de nuestra primera victoria, que reverdecirá con el concurso de todos en nuevos y decididos triunfos. La voluntad de vencer debe resonar como un canto de seguridad y firmeza en los torneos, en los volantes de las fábricas, en las fachadas de los campesinos, en las oficinas y en los talleres. Con una retaguardia ejemplar, puesta toda ella en tensión al servicio de nuestras armas, podremos decirles a nuestros heroicos combatientes: "Jefes, comisarios y soldados del Ejército popular: Todos los españoles se esfuerzan por superarse; superaos también vosotros! Ni un palmo de tierra al extranjero. Con disciplina rígida, con capacitación concienzuda, con heroísmo inabastible, haced de nuestro Ejército el Ejército victorioso de una España independiente, libre y feliz." (Febus.)

Leed EL SOCIALISTA

JEAN HARLOW FRANCHOT TONE GARY GRANT LEWIS STONE

DELEGACION DE LA COMISION EJECUTIVA DE U. G. T.

Han llegado a Madrid los camaradas Edmundo Domínguez y Rodríguez Vega

Ayer llegaron a Madrid los delegados de la Ejecutiva de la Unión General que asistirán a las reuniones de Directivas de la Casa del Pueblo de Madrid para asesorar a éstas en la formación de la Federación Local de Sindicatos. Los camaradas Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, que son los representantes de la Ejecutiva, llegarán el próximo martes. En ellas se decidirá la constitución del organismo encargado de regular las actividades de los Sindicatos madrileños. Es de esperar, pues, que esto sea llevado rápidamente a la realidad, forjándose un gran instrumento para apoyar al Gobierno del Frente Popular.

CASA DEL PUEBLO DE MADRID

Por la presente se notifica a todas las Juntas directivas de las organizaciones afectas a la Unión General de Trabajadores, en Madrid, y a tenor de lo manifestado en nuestra circular número 1 (1938), que el próximo martes, día 1 de marzo, a las tres de la tarde y en el lugar de costumbre, se reanudarán las asambleas suspendidas. — La Comisión Ejecutiva.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Unión de Muchachas Madrileñas.—Se pone en conocimiento de todas las jóvenes madrileñas que en el Comité provincial de Unión de Muchachas han quedado abiertas las clases para analfabetas, pudiendo inscribirse todos los días, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a ocho de la misma. Liga Nacional de Muchachas de Guerra. Esta Liga convoca a una asamblea general extraordinaria para hoy, domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio, Espronceda, número 34, por lo cual se ruega acudir todos por la importancia de los asuntos a tratar.

A. U. S. (Sección Oeste).—Organizado por este Sección para conmemorar el XX aniversario del Ejército rojo, se celebrará hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en su domicilio, Zurbarán, 37, un acto en el que intervendrá el camarada Osoy y Tafall, del Comité provincial de los A. U. S., proyectándose después un film soviético. Socorro Rojo Internacional (Grupo Aida Lafuente).—Se convoca a todos los militantes a la asamblea general, que se celebrará hoy, domingo, a las once de la mañana.

Delegación de Abastecimientos VENTA DE CARNE CONGELADA A partir de mañana lunes, día 28 del actual, se efectuará un nuevo suministro de carne congelada, a razón de 100 gramos por persona de las inserciones en las cartillas de abastecimiento y al precio de 5,75 pesetas. Cada ración comprenderá el 50 por 100 de carne magra, el 25 por 100 de carne baja y el 25 por 100 de hueso.

VENTA SU MAQUINA de escribir hoy. Nunca le valdrá más. Pago hasta triple, como nadie en absoluto. No lo piense más, comprébelo. Telef. 48138.

GEDULAS PERSONALES Se evitará molestias encargando de su estampillado, obtención o rectificaciones a Castelló, Gestor administrativo del Colegio oficial de Madrid (con fianza depositada). VILLALBA, 9. Teléfono 51464. Tardes.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL AL ATACAR EN EL FRENTE DEL ESTE, EL ENEMIGO VIO COPADA GRAN PARTE DE SUS FUERZAS EN RETIRADA

Parte oficial radiada a las veinticuatro horas: «EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector de Orna del Gálago, el enemigo atacó por tres veces nuestras posiciones de la cota 925 de Las Tanosas, siendo rotundamente rechazado por el certero fuego de las fuerzas leales, que le causaron crecido número de bajas y dificultaron la retirada de gran parte de las tropas atacantes, las cuales buscaron refugio en un barranco situado entre ambas líneas, hallándose imposibilitadas de reintegrarse a sus posiciones de partida. En los demás Ejércitos, sin novedad.»

«AVIACION.—A las 6.25 fué de nuevo bombardeado el puerto de Guixols por dos hidro, procedentes de Palma de Mallorca. A las 18.45, tres aparatos de la misma procedencia realizaron una agresión contra Puerto de la Selva, destruyendo un grupo de casas y ocasionando algunas víctimas.»

TEATROS Y CINES PARA HOY

TEATROS ASCASO.—3.45 y 5.45: Pepa Doncel (de don Jacinto Benavente). BARRAL.—3.30 y 6: Genio y figura. CRUDELION.—3.15 y 5.30: Baider, Margarita y Franchot. Rosarita, Carlota, Herminia, Diez, Escudero, Carmelita, Vázquez, Negro Aquilino, Julia Castañón, Topete, Nino y Cazalla, Tito Bahamonde, Orquesta Ibarra, Abeldarini y Zerep. Luísta Espinosa, Moritz, Ana Mary (Shirley Temple española). COMEDIA.—3.15 y 5.30: ¡Cuidado con la Paquetita! (el éxito cómico de la temporada). CHUECA.—3.30 y 6: El Inferno (el mayor éxito cómico de Paso y Abat). ESLAVA.—3.15 y 5.30: Hijas de mi vida! (Laura, Antón-Rafael Arcos, Orquesta K. D. T.).

EN SUZY

ESPAÑOL.—3.30 y 5.45: Fuenteovejuna (grandioso éxito, creación de Carmen Muñoz Gar). FUENCARRAL.—3.45: La del manco de rosas (el éxito de las mujeres de la Africana y La Verbena de la Paloma). GARCIA LORCA (antes Popular).—3 y 5.45: ¡Que me la traigan! (superverdette, Chababita Nájera). IDEAL.—3.30: Katiuská. 5.45: La del manco de rosas. JOAQUIN DICENTA.—3.30 y 5.45: Las Inimigas (superverdette, Amparito Saura). LATA.—3.30 y 6: Los ahucacos (formidable actuación de Loreto Prado y Enrique Benavente). LATINA.—3.30 y 6: Mi Carmen (protagonista, María Gabarrón). LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—3.30 y 5.45: ¡Que me la traigan! (superverdette, Chababita Nájera). MARAVILLAS.—3.45 y 6: Tati... Tati... (superverdette, Conchita Rey). MARTIN.—3.30 y 6: Muletas de fuego (superverdette, Anita Flores).

CINE LA PRENSA

Desde mañana, lunes ¡EXITO DELIRANTE! ANGELILLO, el caso del cantante flamenco, con el formidable actor cómico HEREDIA y la simpática ANA MARIA CUSTODIO, entran en segunda semana triunfal con ¡Centinela, alerta! ¡EXITO ENORME!

PARDIRAS.—4: Agua, azucarillos y aguardiente y La Gran Via. 6: El ruiseñor de la huerta. PAVON.—3.15 y 5.45: La Casa Grande (con los cantantes Lobos y Varea). PROGRESO.—3.15 y 5.45: Una noche conmigo (creación de Antonio Armet). VARIETADES (antes García Lorca).—3.45 y 5.45: Benévolas actuaciones de Carmen Rey, Carmel Beccera, Aurora Brizard, Gary Trompson, Hermanas Piqueo, Tito, Finita Odeon, Niño Caracol, Paco el Loro, Hermanas Nevinas, Julieta Oliver, Sepepe, Pompoft, Theddy, Nabucoconosorito y Zampabollos. Los Cosacos del Cáucaso, Orquesta Madrid. ZARZUELA.—3 y 5.30: Numancia (del inmortal Miguel de Cervantes).

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Semana R. I. E. P. C. Rie, caballo, rie La batalla de los siglos (documental), Caga propia (dibujo), El Danubio azul (musical), Donde estoy yo (dibujo en color), Las españolas (marioneta), Hombreras subterráneas (documental), Capercucita y el lobo (dibujo), Gráfico de la juventud número 3, España al día número 46. CÉDULAS PERSONALES RECOGIDA Y ENTREGA A DOMICILIO Estampillado, extraviado, empadronamientos, Certificados: Registro civil, Penales, últimas voluntades, etc. Copias testamentos. Documentación oposiciones. Documentos para el matrimonio. E. DE BOYOS, LISTA, 56. TELEFONO 60122

ESTUFAS nuevo modelo, sirviendo para calentar platos, manos, pies, tostador de pan, etc. Fabricante, GARCIA CERRIAN, Ingeniero. HUERTAS, 10

TEOLIAN Pianos: Pianolas: Rollos: Fonos maleta: Discos últimas novedades Artículos fotográficos: Trabajo laboratorio: Óptica: Perfumería Muñecas: Mecanos: Aparatos de radio AVENIDA UNION SOVIETICA, 22 (ANTES PESALVER). TEL. 22800

PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Tripulantes del cielo (tercera semana, Anna-Bella y Jean Murat). PANORAMA.—Desde las 11: En pos del amor. Varietés por Carmen Iberia, Mercedes Sevilla y Carmen Flores. PEYELI.—4 y 6: La vida futura. POPULAR (Cinegror) (Sala Miguel).—A las 3.30 y 6: Programa doble: La manzana y Payaso de circo (por Bocozas). PRENSA.—4 y 6: En el hospital (por Stan Laurel y Oliver Hardy) y Centinela, alerta (Angelillo). PROYECCIONES.—3.45 y 6.15: Su señoría se divierte. Varietés por Arganza y su Gaiteiro, Egoña la Bilbaína, Isabella Serrano, Nieves Campos y Phary Sixter.

«AVIACION.—A las 6.25 fué de nuevo bombardeado el puerto de Guixols por dos hidro, procedentes de Palma de Mallorca. A las 18.45, tres aparatos de la misma procedencia realizaron una agresión contra Puerto de la Selva, destruyendo un grupo de casas y ocasionando algunas víctimas.»

ASTUR.—4 y 6: Dos fusileros sin bals (Stan Laurel, Oliver Hardy). AVENIDA.—3.45 y 6: Bajo dos banderas (Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Langlen, Octava semana). BARCELÓ.—3.30 y 6.45: Entre esposa y secretaria (Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy). (Primer reestreno). BELLAS ARTES.—De 11 a 4, continua: espaciales, a las 4 y 6: Semana Fox: Kratocha (documental en español), Bombardero, salve a mi hija, Estampa argentina (alfombra mágica), Ganapanes de New York (variedad en español), Filmmakerman, Terceto indeseable (en español), Aguiluchos de la Fat. BENAVENTE.—4 y 6: Encadenada. BILBAO.—3.45 y 6: Joaquín Murieta (en español, por Warner Baxter; segunda semana). CALATRAVAS.—De 11 a 3, 4 y 6: El misterioso doctor Carpis. CALLAO.—A las 3.30 y 6: Programa doble: Naciendo en seco (por Bocozas) y Capturados. CAPITOL.—4 y 6: La última noche (tercera semana de este formidable film, patrocinado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética). CARRERAS (secciones numeradas).—3.30 y 6: Rosas negras o Un grito de libertad (Lillian Harvey). CHAMBERI.—4 y 6: Dos espías (en español).

UN EPISODIO DE LA GRAN GUERRA DORE.—3.30 y 6: Amor de gaucho y Domador de almas (caballito). DOS DE MAYO.—3.30 y 6: Deber y disciplina y Un bravo entre bravos (caballito). DURRUTI.—3.30 y 6: Un perfecto caballero. Varietés por Conchita Córdoba, Carmelo Lafuente, Serapio Gutiérrez, Rosa de Andalucía, Rosita Durán y Cáster. ELCAÑO.—3.30 y 6: Mares de China. Varietés por Luz Divina y Jerezana, Habichuela, Popo and Microbio, Lolita Habichuela. FIGAROS.—3.30 y 6: Esposas distraídas y Un crimen perfecto (policíaco). FLOR.—4 y 6: Vivamos de nuevo. GENOVA.—4 y 6: Aurora de esperanza. GONG.—Desde las 11: Roberto GOYA.—4 y 6: El terror de la Inquisición. HOLLYWOOD.—3 y 6: Ojos negros. Varietés por Baby and Johnson, Juan Jiménez Reyes, Jesús Ramírez, Mary Paz, Isabel Camacho y Moreno.

MADRID-PARIS LUNES, 28 ESTRENO RIGUROSO MARINELA LA PELICULA CUMBRE DE LA TEMPORADA MADRID-PARIS.—De 11 a 3.30, 4 y 6: El duque de hierro (George Arliss, tercera semana). METROPOLITANO.—3.30 y 6: Cachorro de mar y En cada puerto un hero (Stan Laurel, Oliver Hardy). MONUMENTAL.—4 y 6: La última avanzada (segunda semana). OLIMPIA.—3.30 y 6: Rumba. PADILLA.—4 y 6: El hombre sin rostro. PAJARO MECANICO COMPRO O CAMBIO POR MAGNIFICA CAJA DE MUSICA. TELEFONO 52743

¿Estampillado su cédula personal? No? Pues la Agencia oficial abajo citada puede darle las molestias consiguientes. También gestionamos asientos Hacienda, Ayuntamientos, Juzgados, Notarías, etcétera, etc. Antonio Calvo Sirever, Gestor colegiado. Atocha, 29. Tel. 28906. Horas, de 3 a 8.

COMPRO motores eléctricos, gasolina, aceite pesado, Maquinaria para talleres, obras, construcción. Acuña, Jorge Behrendt. Apartado 289.

Máquinas de coser «Alfa» —Compro, arreglo todas marcas. Talleres: BARQUILLO, 25. Telef. 14340

ELECTRICISTA ECONOMICO Teléfono 15736. Llaman de diez a dos.

COMERCANTES, INDUSTRIALES Arbitrio municipal, recargo timbre e impuesto beneficios extraordinarios de guerra, asuntos Hacienda, Ayuntamientos, Juzgados. «Ansona», Fuencarral, 15. Tel. 22189.

DENTISTA Dentaduras Confección, consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. AVALERZ

VENDO ALCOBA estilo español, construcción moderna; comedor, armario, dos camas metal. HILERAS, 16

AVENIDA LUNES, 28 ESTRENO EL ASESINO INVISIBLE La historia del hombre que se olvidó de sí mismo. RIALTO.—3.30 y 6: Vampiresas 1936. Varietés por Celia Ripoll, Mercedes Sicilia, Mary Gloria, Lolita de Málaga y Reyes Castizo La Yankee. ROYALTY.—4 y 6: Noches de París (Conchita Montenegro y Salvador Escalante) (Stan Laurel y Oliver Hardy). SALAMANCA.—4 y 6: Deseo (Marlene Dietrich, Gary Cooper, segunda semana, en español). TETUAN.—3 y 5.30: Una noche en la ópera. TIVOLI.—4 y 6: Un par de gitanos (Stan Laurel y Oliver Hardy, segunda semana).

Grupos Sindicales Socialistas El de Artes Blancas.—Se convoca a todos los afiliados al Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas (Sección de Gluten) a una reunión, que se celebrará hoy, día 27, a las tres de la tarde, en nuestro domicilio social, Pelayo, 53. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la puntual asistencia de todos los compañeros. También se cita por esta nota a todos los afiliados al Grupo que tengan libre al día 28, por la mañana, para que se pasen, de cinco a seis de la tarde, por nuestro domicilio social, Pelayo, 53, en el día de hoy.

El de Profesiones y Oficios Varios.—Este Grupo hace saber a sus afiliados que hoy, domingo, a las diez de la mañana, dicho Grupo, sin excusa ni pretexto alguno, a la Casa del Pueblo, siendo sancionado el que así no lo hiciera.

LUNES, 28, EN PALACIO DE LA MUSICA Universidad Popular F. U. E. El Comité rector de la Universidad Popular pone en conocimiento de los alumnos pertenecientes a la escuela de Varietés de Don Ramón de la Cruz, calle del General Parodi, 108, y Universidad Central, calle de San Bernardino, 51, que, subsanadas algunas dificultades, que no permitían el desarrollo de las clases, todo lo normal que deseábamos, a partir del próximo lunes, día 28, quedarán normalmente restablecidas en estos Grupos; advirtiéndoles que todo matriculado en los mismos que en el plazo de cinco días, a partir de dicha fecha, no acuda a clase será considerado baja, a cuyo efecto deberá hacer entrega del carnet, bien personalmente o por correo, en la Secretaría general, San Bernardo, 51; incurriendo en caso contrario en las sanciones reglamentarias.—El secretario general.

Círculos Socialistas El del Este.—Hoy domingo, día 27, a las seis de la tarde, dará una conferencia, en el salón de actos de este Círculo, nuestro camarada Francisco Leocadio, el cual disertará sobre el tema «Ventajas sobre arte y cultura».

Cédulas personales ESTAMPILLADO Diríjanse a la Agencia D. Díez Villegas, Gestor administrativo colegiado, con fianza. ALCALÁ, 37, 2. TELEFONO 13748. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 6.

COMPRO motores eléctricos, gasolina, aceite pesado, Maquinaria para talleres, obras, construcción. Acuña, Jorge Behrendt. Apartado 289.

Máquinas de coser «Alfa» —Compro, arreglo todas marcas. Talleres: BARQUILLO, 25. Telef. 14340

ELECTRICISTA ECONOMICO Teléfono 15736. Llaman de diez a dos.

COMERCANTES, INDUSTRIALES Arbitrio municipal, recargo timbre e impuesto beneficios extraordinarios de guerra, asuntos Hacienda, Ayuntamientos, Juzgados. «Ansona», Fuencarral, 15. Tel. 22189.

DENTISTA Dentaduras Confección, consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. AVALERZ

VENDO ALCOBA estilo español, construcción moderna; comedor, armario, dos camas metal. HILERAS, 16